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	说明：考生答题时一律写在答题纸上，否则漏批责任自负。

	一、单项选择题 （每题2分，共220分）
1. 构成职业性有害因素致病模式的三个因素是（   ）
A. 劳动者、职业性有害因素、作用条件   
B. 易感者、病原、作用途径

C. 易感者、接触机会、接触强度         
D. 接触方式、劳动者、有害因素种类

E. 以上都不是

2. 生产过程中的职业性有害因素按性质可分为（   ）
A. 异常气象条件、噪声与震动、辐射线   
B. 化学性因素、物理性因素、生物性因素
C. 生产过程性有害因素、劳动过程有害因素、劳动环境有害因素
D. 细菌、病毒、霉菌毒素               

E. 劳动组织不合理、劳动强度过大、工具性因素
3. 铅引起机体的主要早期变化之一是（   ）
A. 小血管痉挛   
B. 卟啉代谢障碍  
C. 对神经鞘细胞作用  
D. 大脑神经细胞变性 

E. δ氨基r-酮戊酸的分解增加
4. 目前国内驱铅治疗的常用解毒剂是（   ）
A. 二巯基丙磺酸钠  
B. 亚硝酸钠－硫代硫酸钠  
C. 二巯基丁二酸  
D. 依地酸二钠钙
E. 二巯基丙醇
5. 可反映机体近期苯接触程度的指标是（   ）
A. 尿马尿酸  
B. 尿酚   
C. 尿甲基马尿酸  
D. 尿苯基硫迷氯酸  
E. 尿葡萄糖醛酸
6. 水溶性小的刺激性气体是（   ）
A. SO2、Cl2  
B. 氮氧化物、光气  
C. 氮氧化物、SO2  
D. 甲醛、SO2、NO2  
E. 光气、Cl2、SO2
7. 热射病的主要发病机制为（   ）
A. 大量出汗导致血容量不足             
B. 机体脱水后补充大量淡水
C. 机体蓄热导致中枢体温调节功能障碍   
D. 外周血管扩张致脑供血不足
E. 头部受强热辐射直接照射致脑组织水肿
8. 有关石棉肺病理改变，不正确的是（   ）
A. 以肺间质弥漫性胶原纤维增生为主要特征      
B. 胸膜受累较常见
C. 组织切片或痰液中可检出其独有的含铁小体
D. 病变后期大体肺切面可见灰白色纤维化索条和网架
E. 胸膜斑的大小和数量与肺内纤维化病变可不一致
9. 某男，33岁，热水瓶厂喷漆工，近五年来常感头昏乏力，失眠，多梦，牙龈出血，皮下偶可见到紫癜，其可能与接触何种毒物有关（   ）
A. CS2        
B. CCl4    
C. 正已烷     
D. 二甲苯    
E. 苯
10. 某男性，磨床操作工，工龄15年，例行检查胸片可见不规则小阴影，调离原接尘岗位1年后复查，小阴影密度减低，数量减少，考虑该患者为（   ）
A. 尘肺   
B. 化学性肺炎  
C. 粉尘沉着症   
D. 变态反应性肺泡炎  
E. 以上都不是
11. 自然环境的基本构成是（   ）

A. 物质环境和自然环境  
B. 物质环境和原生环境 
C. 非物质环境和社会环境 
D. 自然环境和生活环境 
E. 原生环境和次生环境 
12. 环境组成因素按其属性可分为（   ）

A. 化学因素、物理因素、放射性因素、社会因素 
B. 化学因素、生物因素、放射性因素、社会因素 
C. 化学因素、物理因素、生物因素、社会心理因素 
D. 有机污染物、无机污染物、放射性因素、社会心理因素
E. 致癌物、致突变物、放射性因素、内分泌干扰物

13. 次生环境是指（   ）

A. 受动物活动影响的天然环境  
B. 受人为活动影响的自然环境  
C. 未受人类活动影响的环境  
D. 以人类为中心的环境  
E. 以人类为中心的社会环境

14. 下列属于二次污染物的是（   ）

A. 铅笔厂排放到大气中的铅尘  
B. 居民日常采暖向大气排放的烟尘  
C. 工业废水中排放的无机汞  
D. 工业燃料燃烧排放的SO2形成的酸雨  
E. 汽车运行时向大气中排放的碳氢化合物

15. 生物地球化学疾病是（   ）

A. 自然疫源性疾病  
B. 种族遗传性疾病  
C. 区域内的传染病  
D. 地质环境因素导致的疾病  
E. 严重环境污染导致的公害病
16. 大气污染对健康产生间接危害的是（  ）

A. 慢性中毒  
B. 变态反应  
C. 急性中毒  
D. 肺癌  
E. 全球气候变暖
17. 不属于大气污染对健康危害的是（  ）

A. 呼吸道炎症  
B. 呼吸系统疾病死亡率升高  
C. 免疫功能下降  
D. 微量元素缺乏  
E. 肺癌
18. 能形成酸雨的前体化学物是（  ）

A. PAH   
B. O2   
C. CH4   
D. SO2   
E. Fe
19.  大量使用氯氟烃（CFCs）造成全球环境主要卫生问题是（  ）

A. 海洋温度上升，水生生物死亡   
B. 臭氧层破坏，皮肤癌、白内障等疾病发病率上升

C. 生物多样性锐减，导致生态失调  
D. 呼吸系统的发病率上升
E. 植被破坏，导致沙漠化
20. 下列属于生物地球化学性疾病的是（  ）

A. 地方性甲状腺肿  
B. 痛痛病  
C. 布氏菌病  
D. 佝偻病  
E. 甲型肝炎
21. 下列有关营养不良的描述，错误的是（     ）  
A. 营养缺乏是营养不良的一种表现形式         
B. 中国居民面临宏量营养素缺乏和微量营养素过剩的双重挑战  
C. 营养素过量摄入对健康有危害作用        
D. 营养不良可表现为营养缺乏和营养过剩
E. 肥胖是一种营养不良疾病
22. 可以满足人群中50%个体对该营养素需要的指标是（    ）
A. 营养素参考摄入量
B. 平均需要量
C. 推荐摄入量
D. 适宜摄入量
E. 可耐受最高摄入量
23. 含维生素D相对较少的食物是（
 ）。
A. 鱼卵



B. 动物肝脏

C. 牛奶


D. 蛋黄
E. 沙丁鱼
24. 下列血糖生成指数最高的食物是（

）。
A. 牛肉


B. 荞麦


C. 酸奶


D. 馒头
E. 大豆
25. 预防动脉粥样硬化应增加（  
）的摄入。
A. 不饱和脂肪酸

B. 反式脂肪酸


C. 甘油三酯

D. 淀粉
E. 蛋类
26. 与大豆相比，豆芽中富含的维生素是（   ）。
A. 维生素E
B. 维生素C
C. 维生素B1
D. 维生素A
E. 维生素K
27. 食物中毒发病特点不包括（   ）。
A. 潜伏期短，呈暴发性
B. 与食物摄入相关
C. 中毒患者临床症状相似
D. 死亡率高
E. 不具传染性
28. 沙门菌食物中毒的主要传染源是（   ）。
A. 家畜、家禽
B. 海产品
C. 人的化脓性伤口
D. 苍蝇
E. 尘埃
29. 膳食中摄入过多可导致LDL胆固醇升高的是（    ）。
A. 膳食纤维
B. 单不饱和脂肪酸   
C. 蛋白质    
D. 反式脂肪酸
E. beta-胡萝卜素
30. 预防和控制高血压的合理膳食不包括（   ）。
A. 限值钠盐摄入（每人每日摄入量不超过6 g）
B. 减少膳食脂肪的摄入
C. 限制饮酒
D. 增加钾、钙、镁的摄入量
E. 限制蛋白质的摄入
31. 肝脏是多种维生素的丰富来源，但不包括（   ）。              
A. 维生素A
B. 维生素Bl


C. 维生素B2


D. 维生素C



E. 维生素D
32. 橄榄油中含量较高的，有利于降低心血管疾病的脂肪酸是（   ）。
A. 油酸
B. 亚油酸
C. α-亚麻酸
D. 棕榈酸
E. 花生四烯酸
33. 肉及肉制品发生腐败变质的最主要原因是（   ）。
A. 微生物污染   


B. 农药残留     
C. 使用亚硝酸盐     
D. 加工方法粗糙
E. 保存不当
34. 引起副溶血弧菌食物中毒的食品主要是（     ）。
A. 奶类  


B. 畜禽肉类   


C. 海产品  


D. 粮豆类
E. 蔬菜水果类
35. 有机磷农药中毒的主要作用机制是（  ）。
A. 抑制胆碱酯酶的活性
B. 抑制己糖激酶活性
C. 抑制琥珀酰脱氢酶活性
D. 增强胆碱酯酶活性
E. 增强己糖激酶活性
36. 对阈剂量描述错误的是     (   )
A．指毒物引起受试对象中少数个体出现某种最轻微的异常改变所需要的最低剂量 
B．与毒物一次接触所得的阈剂量为急性阈剂量 
C．长期反复多次接触0毒物所得的阈剂量为慢性阈剂量 
D．毒物的急性阈剂量比慢性阈剂量要低 
E．致癌物不存在阈值
37. S-曲线的特点是     (   )
A．曲线开始平缓，中间陡峭，最后又趋平缓  
B．曲线开始平缓，中间平缓，最后陡峭 
C．曲线开始陡峭，中间平缓，最后仍平缓         
D．曲线开始陡峭，中间陡峭，最后平缓
E．曲线开始平缓，中间陡峭，最后陡峭
38. 能沿浓度梯度扩散，需要载体参加但不消耗能量的转运方式称为    (   )
A．简单扩散          
B．主动转运         
C．易化扩散         
D．滤过 
E．胞饮
39. 发生慢性中毒的基本条件是毒物的     (   )
A．剂量             
B．作用时间        
C．选择作用           
D．蓄积作用
E．突变作用
40. 苯环上的一个氢被烷基取代，其毒性发生改变           (   )
A．苯对造血功能主要是抑制作用，而甲苯为麻醉作用 
B．苯主要从呼吸道，对呼吸系统有毒性作用，而甲苯没有 
C．苯中毒产生过量的儿茶酚胺刺激心肌细胞发生心室颤动，而甲苯没有 
D．苯为致癌物．甲苯为工业毒物 
E．二者毒性无差异
41. 两种或两种以上化学毒物作用于机体表现出独立作用，主要是由于   (   )
A．化学毒物各自作用的受体、靶不同，出现各自不同的毒效应 
B．化学毒物在化学结构上为同系物 
C．化学毒物毒作用的靶器官相同 
D．化学毒物在对机体毒作用方面存在竞争作用
E．化学毒物结构不同
42. 急性毒性试验一般观察时间是     (   )
A．1天             
B．1周             
C．2周               
D．3周 
E．4周
43. 几种动物静脉注射的注射量范围（ml）是     (   )
A．大鼠 0.2～0.5                          
B．大鼠 1.0～2.0        
C．家免 3.0～10.0                         
D．以上都是
E．以上都不是
44. 关于亚慢性毒性试验的目的，下列哪一项描述是错误的     (   )
A．确定受试动物的最低致死剂量             
B．确定未观察到毒效应的剂量水平 
C．探讨亚慢性毒性的阈剂量                 
D．为慢性毒性试验的剂量设计提供依据 
E．为致癌试验的剂量设计提供依据
45. 颠换与转换的不同点主要在于  (   )
A．碱基置换的类型                        
B．产生的氨基酸 
C．产生的蛋白质                          
D．导致的后果
E．序列的改变
46. 最常受到烷化的是鸟嘌呤的  (   )
A．N-5位            
B．N-6位             
C．N-7位            
D．O-7位 
E．以上都不是
47. 下列哪种类型不属于以DNA为靶的诱变  (   )
A．烷化剂作用                          
B．碱基类似物取代作用 
C．嵌入剂作用                          
D．对DNA合成酶系的破坏作用
E．交联剂作用
48. 下列哪组致癌物为非遗传毒性致癌物    (  )
A．免疫抑制剂，无机致癌物，促癌剂 
B．免疫抑制剂，过氧化物酶体增生剂，促癌剂 
C．直接致癌物，过氧化物酶体增生剂，细胞毒物 
D．激素，固态物质，无机致癌物 
E．促癌剂，前致癌物，细胞毒物
49. 致癌物的最终确定应该依据               (   )  
A．致突变试验，动物致癌试验，流行病学调查
B．构效分析，致突变试验，动物致癌试验 
C．流行病学调查，剂量反应关系，动物致癌试验 
D．恶性转化试验，动物致癌试验，流行病学调查 
E．恶性转化试验，动物致癌试验，动物发育毒性试验
50. 确证的人类致癌物必须有     (   )
A．人类流行病学及动物致癌实验方面充分的证据 
B．充分动物实验结果证明 
C．经动物实验及流行病学调查研究，并有一定线索 
D．充分流行病学调查的结果
E．两种动物实验结果证明

51. 计算某病的潜伏期长短，可用(    ) 

A . 算术平均数           
B. 中位数          
C. 几何均数   

D. 众数                 

E. 离均差平方和
52. 为表达某地人群胆固醇含量的频数分布，宜选择(    )

A. 直方图     

B. 直条图    

C. 百分条图    

D. 线图     

E. 圆图
53. 某人群的某个生理指标或生化指标的参考值范围一般指(    )   

A. 该指标在所有人中的波动范围           
B. 该指标在所有正常人中的波动范围
C. 该指标在绝大部分正常人中的波动范围   
D. 该指标在少部分正常人中的波动范围
E. 该指标在一个人不同时间的波动范围
54. 抽样误差是指(    )    

A. 不同样本指标之间的差别     

B. 样本指标与总体指标之间由于抽样产生的差别
C. 样本中每个体之间的差别     

D. 由于抽样产生的观察值之间的差别
E. 测量误差与过失误差的总称
55. 在假设检验中，P值与α的关系为(    )    

A. P值越大，α值就越大     

B. P值越大，α值就越小
C. P值和α值均可由研究者事先设定
D. P值和α值均不可以由研究者事先设定
E. P值的大小与α值的大小无关
56. t分布与正态分布存在如下哪一种关系(    ) 

A. 二者均以O为中心，左右对称       

B. 曲线下中间95%面积对应的分位点均为±1.96

C. 当样本含量无限大时，二者分布一致    

D. 当样本含量无限大时，t分布与标准正态分布一致
E. 当总体均数增大时，分布曲线的中心位置均向右移
57. 两样本比较时，分别取以下检验水准，哪一个的第二类错误最小(    )  

A. α=0.05    

B. α=0.01    

C. α=0.10     

D. α=0.15    

E. α=0.02

58. 总体标准差描述的是(    )
A. 所有个体值对总体均数的离散程度      
B. 某样本均数对总体均数的离散程度
C. 所有样本均数对总体均数的离散程度    
D. 某些样本均数对总体均数的离散程度
E. 所有某个含量相同的样本均数对总体均数的离散程度
59. 计算某地某年5岁以下儿童死亡率，其分母应为（   ）    

A. 该地某年5岁以下儿童         
B. 该地某年死亡人数     
C. 该地某年平均人口数

D. 该地某年活产儿人数           
E. 该地某年5岁以下儿童死亡人数

60. 比较10岁男童与18岁男青年身高的变异程度，宜用：(    )
A. 方差     

B. 极差   

C. 标准差   

D. 变异系数   

E. 四分位数间距
61. 在作假设检验时，若取α=0.05，P≤0.05,拒绝H0，可认为：(    )
A. 两总体绝对没有差别     
B. 两总体绝对有差别
C. 可能犯第一类错误       
D. 可能犯第二类错误
E. 同时犯第一类、第二类错误
62. 符合t检验条件的定量变量资料如果采用秩和检验，则(    )   

A. 第一类错误增大    
B. 第二类错误增大   
C. 第一类错误减小

D. 第二类错误减小    
E. 第一类和第二类错误同时增大 

63. 经调查得甲乙两地的冠心病粗死亡率为40/10万，按年龄构成标化后，甲地冠心病标化死亡率为45/10万，乙地为38/10万，因此可以认为(    )    

A. 甲地年龄别人口构成较乙地年轻    
B. 乙地年龄别人口构成较甲地年轻

C. 甲地冠心病的诊断较乙地准确      
D. 甲地年轻人患冠心病较乙地多

E. 乙地冠心病的诊断较甲地准确

64. 四格表中有实际数为0，则(    )     

A. 不能做(2检验   
B. 可以做(2检验   
C. 还不能确定是否可做(2检验   

D. 需要用校正公式              
E. 删除该行数据

65. 在分析相关系数时应注意(    )   

A. 根据∣r∣大小可根据两变量关系分为低度、中度和高度相关
B. 根据两组∣r∣的大小可直接比较相关密切程度
C. 若r>0.5，则两变量间必存在直线相关

D. 得r值后尚须作显著性检验才能确定x与y有无线性相关

E.  r≠0，则表示两变量存在直线相关

66. 编制简略寿命表的关键指标是(    )    

A. 年龄组死亡概率  
B. 尚存人数   
C. 生存人年数   
D. 年龄组死亡率    
E. 平均预期寿命

67. poisson分布逼近正态分布的条件是
A. 均数大于10     
B. 均数大于20

C. 均数大于5       
D. 均数大于15

E. 均数大于50

68. R×C的(2检验，P<0.05, 说明：(    ) 

A. 被比较的几个样本率之间差异无显著性
B. 任意两个样本率之间有差异有显著性
C. 只有两个样本率之间差别有显著性
D. 样本率之间差别没有显著性
E. 至少某两个样本率之间差别有显著性
69. 配对设计资料，若满足正态性和方差齐性，要对两样本均数的差别作比较，可选择（    ）。
A. 随机区组设计的方差分析
B.  Z检验 

C. 成组t检验
D. 
[image: image1.wmf]2
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检验
E. 秩和检验
70. 回归分析是研究：(    )
A. 两变量（X，Y）变动的相依性
B. 两变量变动的方向性
C. 两变量变化的共变性
D. 一个变量与另一变量的相关比例
E. 因变量对自变量数量变动的依存比例关系
71. 多重线性回归分析中，若对某一自变量的值乘以一个不为零的常数k，则(    )
A．偏回归系数值不变

B．为原有偏回归系数的1/k

C．该偏回归系数会改变，但无规律

D．所有偏回归系数均改变

E．所有偏回归系数均不改变

72. 能直接反映自变量解释因变量变异数量的指标是(    )
A．复相关系数

B．简单相关系数

C．偏回归系数

D．决定系数

E．F 值

73. 在logisit回归分子中，其他条件不变时，自变量“性别”赋值由0、1改为0、2，则关于“性别”变量的回归系数，下列说法正确的是(    )
A．回归系数数值保持不变

B．回归系数变为原来的一半

C．回归系数变为原来的2倍

D．回归系数变为原来的e1/2倍

E．回归系数变为原来的e2倍

74. 完全随机的五个均数，一个对照组分别和四个试验进行比较，可以选择的检验的方法是(    )
A．Z 检验                        B．t检验

C．Dunnett-t检验                  D．SNK-q 检验 

E．Levene检验

75. 现有A、B两种降低转氨酶的药物，为了考察它们对甲型肝炎和乙型肝炎降低转氨酶的效果是否有差别，收集甲型肝炎病人10例：5例用A药5例用B药；乙型肝炎病人10例：5例用A药5例用B药。观察指标为用药两周后转氨酶的降低值，该资料的设计方法是(    )
A．配对设计

B．完全随机设计

C．随机区组设计

D．析因设计

E．重复测量设计

76.  关于流行病学，下列哪种说法是正确的（   ）
A. 流行病学从基因水平认识疾病
B. 流行病学从细胞水平认识疾病
C. 流行病学从群体水平认识疾病
D. 流行病学从个体水平认识疾病
E. 流行病学从分子水平认识疾病
77. 下列哪项因素与发病率的变化无关（   ）
A. 致病因素的作用明显加强和减弱
B. 患病率的升高或下降
C. 疾病诊断水平的提高或下降
D. 诊断标准的变化
E. 防疫措施的有效与否
78. 临床医生进行社区诊断时最常使用的流行病学调查方法是（   ）
A. 个案调查
B. 典型调查
C. 现况研究
D. 生态学研究
E. 暴发调查
79. 欲了解某病在某地区的危害状况，进行现况调查时宜选用（   ）
A. 普查
B. 抽样调查
C. 典型病例调查
D. 住院病例调查
E. 个案调查
80. 对某大城市20-25岁妇女进行的一项现患研究发现：在服用口服避孕药者中，宫颈癌年发病率为5/10万，而未服用者为2/10万。据此研究者认为：服用口服避孕药是引起宫颈癌的危险因素。此结论是（   ）
A. 正确
B. 不正确，因为没有区分新发病例与现患病例
C. 不正确，因为没有进行年龄标化
D. 不正确，因为本研究无法确定暴露与发病的时间关系
E. 不正确，因为没有作显著性检验
81. 1982年某市为了调查老年人中多发病的分布情况，对该市7个区的9个不同地段抽取60岁及以上的老年人6393例进行调查，这是（   ）
A. 普查                 B. 抽样调查
C. 队列调查             D. 筛检
E. 发病率调查
82. 队列研究中调查对象应选择（   ）
A. 在有该病者中，选择有、无某种暴露因素的两个组
B. 在有该病者中，选择有某种暴露因素的为一组，在无该病者中选择无某种暴露因素的为另一组
C. 在无该病者中选择有某种暴露因素的为一组，在有该病者中选择无某种暴露因素的为另一组
D. 在无该病者中，选择有、无某种暴露因素两组
E. 任选有无暴露的两个组
83. 以人年为单位计算的率为（   ）
A. 发病率
B. 发病密度
C. 病死率
D. 现患率
E. 死亡率
84. 评价某致病因素对人群危害程度使用（   ）
A. RR

B. AR

C. PAR

D. AR%

E. 死亡比例
85. 某研究得出某因素与疾病的关系OR=1.1，95%可信区间为0.7～1.5，这意味着（   ）
A. 总体OR值95%的可能是错误的
B. 总体OR值在0.7～1.5之间的机会为95%

C. 总体OR值说明该因素与疾病无关，而95%区间说明有联系
D. 存在偏倚的可能性为95% 

E. OR值正负联系均存在
86. 一项吸烟与肺癌关系的病例对照研究结果显示：χ2=12.36，P<0.05，OR=3.3，正确的结论为（   ）
A. 病例组肺癌的患病率明显大于对照组
B. 病例组发生肺癌的可能性明显大于对照组
C. 对照组发生肺癌的可能性明显大于病例组
D. 对照组肺癌的患病率明显小于病例组
E. 不吸烟者发生肺癌的可能性明显小于吸烟者
87. 下列哪一点是流行病实验研究不具备的（   ）
A. 须随机化分组
B. 实验组和对照组是自然形成的
C. 必须有干预措施
D. 有严格的平行可比的对照
E. 是前瞻性研究，必须随访观察实验结果
88. 流行病学实验研究的人群来自（   ）
A. 同一总体的患某病人
B. 同一总体的健康人
C. 同一总体的暴露人群和非暴露人群
D. 同一总体的干预人群和非干预人群
E. 同一总体的病例人群和非病例人群
89. 关于病因的具体所指，错误的是（   ）
A. 包括宿主、环境和致病因素（动因）
B. 包括外围的远因以及致病机制的近因
C. 包括疾病的启动因素或病原体
D. 包括生物、心理和社会因素
E. 包括交错病因链中的直接和间接病因
90. 如某新的疗法可防止某疾病死亡，但不能促使其康复时，那么将会发生该病的（   ）
A．发病率增加
B．患病减少
C．患病率增加
D．发病率降低
E．发病和患病均减少
91. P和Q两社区某疾病的年龄调整死亡率相等，但P社区粗死亡率较Q社区低，则可能得出结论（   ）
A. 两社区有相同的年龄分布
B．诊断在P社区较Q社区更不准确
C．诊断在P社区较Q社区更准确
D．P社区较Q社区有更多的年轻人
E．P社区较Q社区有更多的老年人
92. 在流行病学较常用的发病统计指标有（   ）
A．患病率、发病率、死亡率、病死率
B．患病率、发病率、标化死亡率、病死率
C．罹患率、患病率、发病率、续发率
D．发病率、患病率、相对危险度、归因危险度
E．发病率、患病率、相对危险度、超额死亡率
93. 以医院为基础的病例对照研究，最易出现的偏倚是（   ）
A．信息偏倚
B．选择偏倚
C．观察偏倚
D．混杂偏倚
E．以上都不是
94. 某乡5 000户约2万人口，欲抽其1／5人口进行某病调查。随机抽取第1户，随后每隔5户抽取1户，抽到户的每个成员均进行调查。这种抽样方法称为（   ）
A．分层抽样
B．系统抽样
C．整群抽样
D．简单抽样
E．多级抽样
95. 普查中对400例有乳腺癌的妇女和400名正常妇女进行活检诊断，结果是前者中100例阳性，后者50例阳性。该试验的敏感度为（   ）
A．87％
B．67％
C．25％
D．33％
E．12％
96. 筛检试验的几项指标间的正确关系是（   ）
A．试验阳性预测值的上升伴随着试验阴性预测值的下降
B．试验阴性预测值的上升伴随着试验阳性预测值的上升
C．试验灵敏度的上升伴随着阳性预测值的上升
D．试验特异度的上升伴随着阴性预测值的上升
E．现患率上升伴随着试验阴性预测值的上升
97. 能提供较可靠信息的病例是（   ）
A．现患病例
B．已康复的病例
C．新发病例
D．死亡病例
E．住院病例
98. 当对某病的情况了解不多时，开展的流行病学研究往往是（   ）
A．分析性的
B．实验性的
C．理论性的
D．描述性的
E．探索性的病例对照
99. 随机选择2岁组儿童1000名作预防某病的免疫接种试验，观察10年结果，30％免疫接种者未得病。由此，得出免疫效应的结论是（   ）
A．这个疫苗是优良的，因有较高的免疫率
B．无结论可言，因从开始就无相应对照组
C．无结论可言，因从开始就未做显著性检验
D．这个疫苗没有很好效果，因它只产生较高免疫率
E．疾病发生率为100％-80％=20％
100. 下列哪一项不是病因推断的标淮（   ）
A．相对危险度较大                   B．因先于果
C．致病因素与疾病一一对应           D．因素的分布与疾病的分布一致
E．生物学上言之成理
101. （   ）是指一个人在一定时间内、在各种可能的价格下将购买的某种卫生服务数量，其实现类型及数量取决于消费者相对于价格、保障状况的收入水平（预算约束）、卫生服务的效果和个人或家庭的消费目标和编好。
A. 卫生服务的个人需要                

B. 卫生服务的市场需要
C. 卫生服务的个人需求                

D. 卫生服务的市场需求
E. 医疗服务的市场需要
102. 根据医疗机构所得收益的分配情况，可将医疗机构分为（   ）。 

A. 政府办医疗机构、社会办医疗机构和个人办医疗机构
B. 非营利性医疗机构和营利性医疗机构
C. 医院与基层医疗卫生机构  
D. 一级医院、二级医院和三级医院 

E. 政府办医疗机构和基层医疗卫生机构
103. （   ）在筹资方面是指具有相同支付能力的人支付相同的医疗卫生费用。   

A. 水平公平性    

B. 垂直公平性   

C. 相对公平性   

D. 绝对公平性  

E. 普遍公平性
104. （   ）多用于公共卫生活动，例如免疫、儿童卫生服务以及公立医院的日常运营等。 

A. 税收筹资      
B. 保险       
C. 自费支付     
D. 社区筹资  
E. 市场筹资
105. (    )属于预付制，该支付方式以注册的个人为支付单元，固定支付一定时间内（比如1年内）的所有服务费用。支付方根据卫生机构的规模、技术、服务对象的特点等情况，按事先确定针对每个服务对象的支付标准及所服务的人口数，向卫生机构预先支付一笔固定费用，供方则根据合同规定的目标人群和服务包向服务对象提供服务。
A. 按项目付费              B. 按人头付费    
C. 按服务单元付费          D. 按病种付费    
E. 按区域付费
106. （    ）认为卫生服务本身是服务人员和消费者相互交往的过程。
A. 服务过程导向的管理模式        
B. 客户需求导向的管理模式
C. 供求互动导向的管理模式        
D. 整体质量管理模式    
E.  HACCP管理模式
107. 下列哪一种产品与服务属于以信誉质量为主的产品与服务？（   ）  

A. 鞋帽衣物                B. 珠宝首饰      
C. 法律服务                D. 餐饮服务   
E. 生活用品
108.  (    )是建立在人群生物学分析和专家意见基础上，根据人群卫生服务需要量和卫生人力的生产效率来预测卫生人力需求量的方法。 

A. 卫生需要法    
B. 卫生需求法    
C. 服务目标法    
D. 卫生人力／人口比值法
E. 绩效评价法
109. 药品不良反应主要是指合格药品（   ）。 

A. 使用后出现的与用药目的无关的或意外的有害反应
B. 在正常用法下出现的与用药目的无关的或意外的有害反应
C. 在正常用量用法下出现的有害反应
D. 正常用法用量下出现的与用药目的无关的或意外的有害反应
E. 使用后出现的药物反应
110. 下面的机构中不属于卫生服务组织的是（   ）。 

A. 疾病预防控制中心   
B. 健康教育所    
C. 中华预防医学会    
D. 采供血机构
E. 社区卫生服务中心
二、名词解释/简答。（每题5分，共50分）
1. 简述职业病的特点。
2. 简述环境污染物在环境介质中的迁移和转化的特点。
3. 解释总体和样本的含义并举例说明。
4. 某地抽样调查144名正常成年男子红细胞数(万/立方毫米), 此资料符合正态分布, 现计算其均数为537.8（万/立方毫米）， 标准差为40.9（万/立方毫米），标准误为3.66（万/立方毫米）, 故该地正常成年男子红细胞的95％可信区间下限为537.8-1.96×40.9＝457.64（万/立方毫米）; 上限为 537.8＋1.96×4 0.9＝617.96（万/立方毫米）。该分析正确否? 为什么?
5. 直线回归分析中应注意哪些问题？
6. 简述病例对照研究的特点。
7. 传染病潜伏期的流行病学意义是什么？
8. 试述流行病学研究中混杂偏倚的控制要点。
9. 简述医疗服务管理的原则。
10. 卫生规划评价包括哪几个方面？
三、论述题（每题10分，共30分）
1. 试论述何为生物标志物及其分类和选择原则。
2. 某医生抽样调查了49名健康男性的血清总胆固醇值，得均数4.73mmol/L，标准差为0.90mmol/L，同时抽样调查了25名冠心病病人，得均数7.98mmol/L，标准差1.02mmol/L，试判断
（1）哪一组的变异程度较大并说明理由？（2分）
（2）哪一组的均数较为可信并说明理由？（2分）
（3）健康男性和冠心病病人的血清总胆固醇水平是否有差别? （将数据代入并写出分析过程，可以不计算结果，但要写出可能的结果解释）（6分）
3. 某医师进行了饮酒与冠心病关系的病例对照研究，结果OR=6.11，χ2=84.29，P<0.01,已知吸烟与冠心病有关，调查中发现饮酒者多数也吸烟，将上述研究资料按是否吸烟分为两组，其结果如下：
吸烟与不吸烟者中饮酒与冠心病的关系
饮酒史
不吸烟
饮酒史
吸烟
病例
对照
合计
病例
对照
合计
+

69

191

260

+

102

190

292

-

9

257

266

-

20

138

158

合计
78

448

526

合计
122

328

450

（1）为什么要按是否吸烟进行分组分析？
（2）计算各层间χ2, OR值，说明其意义，并提出进一步分析的思路和方法。
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